

冯飞在海口调研封关运作软硬件项目建设情况时指出

聚焦提升通关便利化水平

打造智慧高效便捷的口岸管理服务体系

本报讯 2月6日，省委书记冯飞在海口市深入海港、空港口岸等地，调研封关运作软硬件项目建设情况，部署推动下一步工作。

冯飞先后前往海口港秀英港区、新海港、南港等地，查看对外开放口岸升级改造和“二线口岸”设施设备改造、建设等情况，听取相关设施省级验收情况汇报，并在

海口美兰机场调研海口航空口岸基础设施升级改造和有关建设项目进展。冯飞指出，今年是海南自由贸易港实现封关运作、扩大开放之年，要深刻认识封关运作的重大意义，紧盯时间节点，能早则早、能快则快，充分开展压力测试，加快构建与高水平开放相适应的管理服务体系，精准做好风险防控。要完善智慧化管理服务体系，学

习借鉴国内口岸成熟经验和先进技术，实现高效无感通关，全力保障口岸人流、物流通行顺畅。要构建以信用为基础的分类管理服务机制，探索建立通行“白名单”制度，以货物风险分类、企业信用分级的方式，提升通关便利化水平。要紧密结合封关运作后产业与物流集聚融合发展趋势，精准分析货物始发地目的地，立足长远提升软

件设施承载能力，最大限度顺畅物流通道。

冯飞来到海口市水上反走私综合执法站，了解技防系统应用情况并观摩实战演练。他指出，要建立全覆盖管理服务模式，加强辖区海域“三无”船舶管理，强化联动协作，筑牢海上安全屏障。

省领导巴特尔、倪强、范少军、蔡朝晖参加。（沈伟）

最高检将探索创新检务公开方式 推进规范化建设

据新华社 最高人民检察院办公厅（新闻办公室）负责人2月6日接受采访时表示，最高检将探索创新检务公开方式，推进规范化建设。

这位负责人介绍，为了优化检务信息公开质效，最高检修订检察案件信息网上公开操作规范，完善重要案件信息公开审核机制、发布流程等，进一步规范案件信息发布工作。2024年1月至11月，最高检公开职务犯罪重要案件信息500余条，公开指导性案例、典型案例46批324件。

同时，检察机关创新“检察开放日”活动内容形式，让社会各界面对面、“零距离”深入了解检察职能和检察工作。一年间，全国检察机关以四级联动方式，围绕保护妇女权益、未成年人权益保护、检察科技主题同步举

行开放日活动5600余场，32.6万人走进检察机关。

在检务公开平台规范化建设方面，最高检常态化开展对检务公开平台的检查，2024年对全国3505个检察官方微信公众账号开展规范化管理评估，一些不准确、不及时、不便民问题得到整改。12309检察服务中心、各级检察院官网及“两微一端”等平台相继更新检察便民服务信息，对失效的政务信息、废止的法律法规、规范性文件等进行清理，进一步提高便民效率。

据悉，下一步最高检将持续优化检务公开内容、程序和方式，推进检务公开与便民服务集约融合，不断拓宽人民群众参与和监督检察工作渠道，更好保障人民群众知情权、参与权、表达权、监督权。（记者刘硕、邢拓）

我省召开打击治理跨境赌博工作会议暨打击治理私彩赌博专项行动第2次调度会

重拳精准打击 压实责任链条

本报讯（记者张英 通讯员蒋升）近日，海南省召开打击治理跨境赌博工作会议暨打击治理私彩赌博专项行动第2次调度会议，通报2024年我省相关工作开展情况，对跨境赌博和私彩赌博违法犯罪打击治理工作进行再调度再部署。副省长、省公安厅厅长、省“122”机制领导小组

长蔡朝晖出席会议并讲话。

会议肯定了打击治理私彩赌博专项行动开展以来的阶段性成效。会议要求，各地、各部门要聚焦重点领域、重拳精准打击，切实把打击跨境赌博尤其是私彩赌博违法犯罪工作推向深入。要坚持“全链条打击”，始终保持追着打、精准打、持续

打的高压态势，力求取得最佳成果。要多管齐下、严密防控堵截，加强跨境赌博平台综合治理，做好专项治理工作。要集中开展禁赌普法宣传教育，引导广大群众自觉抵制私彩赌博违法活动。

会议强调，各地、各部门要坚持守土有责、守土尽责，加强协作配合，保持工作

主动，加快工作节奏，细化工作措施，推动形成专项打击治理跨境赌博工作强大合力。要强化组织领导、压实责任链条，聚焦完善组织体系，推动加强机制建设，聚焦责任落实，持续强化督导检查，严格依法审慎治理，明确各项工作纪律，确保专项行动打击治理跨境赌博工作高效推进。

省检察院领导对今年全省检察工作提出要求

高质效办好每一个案件

本报讯（记者肖翰 通讯员杨帆）2月5日，春节假期后第一个工作日，省检察院举行升国旗仪式。省检察院党组书记、检察长张毅出席仪式并讲话。

上午9时，升旗仪式正式开始。随着指挥员指令下达，护旗手们迈着铿锵有力的步伐，护送国旗走向升旗台。在威武雄壮的国歌声中，省检察院和省检一分院全体干警精神饱满、齐装肃立，向冉冉升起的五星红旗行注目礼，许下新的一年更好

为大局服务、为人民司法、为法治担当的庄严承诺。

仪式完毕后，张毅代表省检察院党组勉励大家在新的一年里以更加饱满精神状态、更加务实有效举措，挺膺担当、真抓实干、开拓进取、善作善成，不断开创全省检察工作高质量发展和现代化建设新局面。

张毅对今年全省检察工作提出四点希望和要求，一要以更高站位坚持党对检

察工作的绝对领导，牢牢把握检察机关政治属性，持续擦亮海南检察机关坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明政治底色。二要紧紧围绕海南自贸港封关运作“一号工程”，更加精准务实找准检察履职服务的切入点、着力点，扎实做好检察环节重大风险防控和安全保障工作，持续助力市场化、法治化、国际化一流营商环境和国家生态文明试验区建设，全力为决胜封关运作保驾护航。三要聚焦法

律监督主责主业，高质效办好每一个案件，一体贯通推进检察业务管理、案件管理、质量管理，进一步落实和完善司法责任制，着力推进“四大检察”全面协调充分发展，不断推进法律监督理念、体系、机制和能力现代化建设。四要坚持以党的政治建设为统领，持续推动政治与业务深度融合、互促共进。坚持用改革精神和严的标准管党治检，更加从严锻造忠诚干净担当的检察铁军。

牛群啃食椰苗造成4万多元损失，文昌法官巧解侵权责任纠纷案

耐心劝解促和谐

本报讯（记者舒耀剑 通讯员陈宝仪）邻里间的小摩擦，双方应以理解和宽容为桥梁，通过沟通与协商解决矛盾纠纷。近日，文昌法院东路法庭巧妙化解因牛啃食椰苗引发的侵权案件，恢复邻里间的和谐安宁。

2020年，某公司在1625亩的林地上种下了椰苗，期待着将来有椰果营收。2024年4月的一天，村民王某家的养牛工人陈某河赶着40多头牛外出吃草。一不留神，牛群就闯入了某公司的林场。牛群肆意践踏，啃食着嫩绿的椰苗。待陈某河与某公司的职员一同将牛群驱离，椰苗林已遭牛群破坏。

不久后，王某家的牛棚意外破损，20多头牛再次进入某公司的另一片林

场啃食椰苗。据某公司统计，两次因牛群啃食造成椰苗损失4万多元，土地承包金损失4047元。为解决此次纠纷，双方曾多次经当地司法所进行调解，但在赔偿金额上始终存在较大分歧，最终未能达成一致意见。某公司为挽回损失，一纸诉状将王某起诉至文昌法院。

文昌法院承办法官组织双方前往案发地进行现场调查，并详细听取了各方的陈述，仔细查看了受损的椰苗和土地。

承办法官从邻里和谐的角度出发，耐心劝解双方，并提出具体赔偿方案供参考。最终，某公司同意将赔偿诉求从4万多元降至1.3万元，王某表示愿意一次性支付赔偿款，双方握手言和。

澄迈法院执结9宗侵权责任纠纷案

交付申请执行人9.18亩土地

本报讯（记者王季 通讯员张瑞琦）近日，澄迈县法院组织干警前往澄迈县某村开展执行清场行动，对同一被执行人的9宗侵权责任纠纷案件案涉土地进行强制清场，顺利完成了9.18亩土地上附着物的清理工作，将被占用土地交还申请执行人，有力维护胜诉当事人合法权益。

本次侵权责任纠纷系列案件，原告系澄迈县某村村民小组集体成员9户共28人，对案涉土地依法享有土地承包经营权，被告王某非法占用案涉土地十余年之久。法院经审理，判决被告返还原告所承包的土地并对地上附着物予以清理。判决生效后，被告未能履行生效法律文书确定的义务。原告遂向法院申请强制执行。

该系列案进入执行程序后，为确保强制清场工作顺利开展，执行干警

多次向县林业局、县资规局等职能部门调查核实案涉土地相关情况，并通过村委会和测绘部门到场测量、当事人指认等方式反复确认案涉土地范围。经多次组织双方和解未果，法院依法张贴清场公告。因被执行人期限内仍不履行义务，法院依法强制清场。

本次清场行动，澄迈法院考虑到案涉主体较多，土地面积较大，且存在被执行人及其家属抗拒执行的风险，提前部署，请县公安局派员到场协助，并邀请县人大代表、政协委员、村“两委”干部到场监督和见证强制执行活动。

强制清场行动开始后，执行干警迅速到达指定位置，拉好警戒线，分组实施。历经3个小时连续工作后，案涉土地地上附着物被清理完毕，案涉土地被顺利交付给9宗案件的申请执行人。

新春景区普法 护航旅游发展

2月3日大年初六，定安县法院旅游巡回法庭干警在文笔峰盘古文化旅游区开展“法治护航新春”主题普法活动。

干警们在景区入口处设置普法宣传点，通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料，结合春节假期常见的法律问题，重点向来往游客讲解了旅游合同纠纷、财产安全保护、文明出行等法律知识。针对游客提出的“景区消费纠纷如何维权”“网络订房退款难”“遭遇霸王条款怎么办”等问题，干警们耐心解答，引导群众通过法律途径理性维权。

（记者舒耀剑 通讯员吴岳皓）



海南征集消费领域区域公共品牌名称及标志

评选10个入围作品，最高奖励3万元

本报讯（海南日报全媒体记者李梦瑶）为加快推进海南省消费领域区域公共品牌建设，提升海南消费领域产品、服务的整体品牌形象和竞争力，2月6日，海南省市场监管局面向社会公开征集海南省消费领域区域公共品牌名称及标志（LOGO）。

征集内容包括标准图形、标准字体、标准色彩及标准组合。应征作品应充分展示海南国际旅游消费中心特色，突出海南消费领域放心、舒心、诚信、高品质的国际化产品及服务特点，和真实、可信

美好的品质保障；应采用彩色设计，造型美观、图案简洁、创意新颖、寓意贴切；附有针对性品牌名称、图形标志和字体的创意文字说明等。

作品提交时间截止2025年3月16日17时。本次征集作品将由海南省市场监

管局组织初选，再由专家评审评选出10个人入围作品。最终被采用的作品奖励3万元和获奖证书，其他入围的作品分别奖励3000元和获奖证书。联系电话：0898-65392307、0898-66832691；应征邮箱：hnlzlfj66@163.com。